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УДК 159.922 

ПСИХОЛОГІЯ МОТИВАЦІЇ ДО НАВЧАННЯ УЧНІВ 

Войчук Анастасія, здобувач вищої освіти, МЕГУ імені академіка 

Степана Дем’янчука 
Керівник: Михальчук Ю.О., кандидат психологічних наук, доцент 

Уніфікація та усереднення загальних стандартів сучасної системи 

навчання, призводить до зниження мотивації навчання школярів у період 

становлення їх особистості. Аналіз поглядів багатьох психологів: 

Л. І. Анциферової, М. Й. Боришевського, Є. І. Головахи, Д. О. Леонтьєва, 

С. Д. Максименка, С. Л. Рубінштейна, В. А. Роменця, Т. М. Титаренко, 

Н. В. Чепелєвої – дає підстави виділити нові передумови для більш 

активного і глибокозмістовного розуміння мотивації учіння особистості, а 

отже, й саморозвитку та самореалізації особистості в цілому. Перш за все, це 

стосується, самої потреби в самореалізації. 

Мотивація учіння визначається нами не як сукупність мотивів чи 

потреб людини, а як динамічний аспект функціонування організму, який 

забезпечується складною структурно – рівневою мотиваційною системою. 

Системоутворюючим фактором цієї системи – мотивації учіння – є 

саморозвиток особистості. Потреба фігурує як єдина вихідна інтенційна 

сила, діяльність якої «запускає» складну систему «особистість» і забезпечує 

її розвиток як саморозвиток [2, с. 84]. 

Слід звернути увагу на такі характеристики мотиву як його актуальний 

і потенційний стан. Будь-яка спонука (потреба, інтерес, мета тощо) може 

перебувати в двох основних станах – задоволення і незадоволення. Перший – 

характеризується переважно позитивним емоційним переживанням і 

відсутністю відповідної активності, другий – негативним переживанням і 

наявністю активності, спрямованої на задоволення спонуки. Як зазначає 

О. Пінська, стан задоволення точніше трактувати як потенційний, а 

латентний стан спонукання на відміну від незадоволення, як актуальний [1, с. 

134]. 

Існують різні критерії до класифікації мотивів у системі навчання. 

Наприклад, за видом виокремлюють соціальні та пізнавальні мотиви, за 

характером прояву, за ступенем усвідомленості учнем власних потреб у 

навчанні – зовнішні та внутрішні мотиви (таблиця 1) [2, с. 101]. 
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Таблиця 1 

Зовнішні мотиви Внутрішні мотиви 

Загроза й очікування покарання 
Інтерес до знань та процесу х 

здобуття 

Очікування винагороди за успіхи Розуміння ролі знань у самореалізації 

Морально-психологічний тиск 

(батьків, педагогів, однолітків тощо) 

Допитливість, розширення 

світогляду 

Намагання уникнути неприємностей 
Бажання підвищити культурний 

рівень 

Очікування на майбутні блага Потреба у новій інформації 

 

Так, вважаємо за необхідне створювати систему поступового переводу 

зовнішніх вимог у внутрішній план дітей, постійно викликаючи пізнавальні 

мотиви їх навчальної діяльності. У молодшому шкільному віці тільки 

починається поступовий перехід до цілеспрямованої діяльності [8, с. 37]. 
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ОБРАЗ ЕФЕКТИВНОГО ЛІДЕРА У СОЦІАЛЬНІЙ 

ПСИХОЛОГІЇ 

Волович Максим, здобувач вищої освіти, МЕГУ ім. акад. 

С. Дем'янчука 

Керівник: Михальчук Ю. О., кандидат психологічних наук, доцент 

Напевно, кожен мріє стати лідером, але кожному також відомо, що 

стати ним не так просто. Для того, щоб здійснювати ефективне лідерство і, 

власне, бути успішним лідером, потрібно володіти унікальним 

інструментарієм роботи з людьми, котрий сьогодні прийнято називати  

«лідерські якості особистості». 

Взаємовідносини лідера та його підданих завжди привертали увагу 

багатьох поколінь філософів. Правителів давнини, особливо, якщо вони були 
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